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«Знайте правила движенья, как таблицу умноженья!» 

Развлекательно - познавательная игра по правилам 

дорожного движения направлена на формирование 

осознанного соблюдения правил поведения на дороге, 

знаний о дорожных знаках, видах, истории дорожных знаков 

и транспорта, так-как в условиях интенсивного движения 

транспорта и пешеходов на улицах и дорогах возрастает 

количество дорожно-транспортных происшествий, 

несчастных случаев. 

Целевая аудитория: 

Учащиеся четвёртого класса. 

Предварительная работа: беседы с детьми о правилах 

дорожного движения. 

Цель: расширять представления о правилах дорожного 

движения, уточнить знания детей о назначении дорожных 

знаков, видах транспорта. 

Задачи: 

 Дать информацию из истории транспорта и правил 

дорожного движения. 

 закрепить знания детей о светоотражающих элементах, 

дорожных знаках; 

 развивать у детей навыки безопасного поведения на дорогах; 

 формировать желание соблюдать правила дорожного 

движения. 

    Планируемые результаты 
 -умение применить учащимися полученных знаний в           

жизненных ситуациях. 

 -уменьшение количества дорожно-транспортных    

происшествий с участием учащихся 

Методы и приемы: соревновательный, игровой. 

Материалы и оборудование: дорожные знаки, фотографии, 

плакаты по ПДД, компьютер, проектор. 

Ход занятия 

Ведущий:  

Здравствуйте, дорогие учащиеся! Мы начинаем нашу 

развлекательно - познавательную игру – «Знайте правила 

движенья, как таблицу умноженья». Соревноваться между 

собой будут 2 команды; команда «Постовые» и команда 

«Регулировщики». 

Звучит песня: «Правила и знаки» Юрия Кудинова, входят 

две команды детей «Постовые» и «Регулировщики» 
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— Прошу команды занять свои места. 

Дети рассаживаются на стульчики. 

    Ребята сначала прослушайте пожалуйста информацию 

из истории транспорта и правил дорожного движения: 
первые ПДД появились более 2000 лет назад. Было время, 

когда по улицам и дорогам ездили только всадники верхом 

на лошадях, колесницы и конные повозки. Это и 

были первые транспортные средства. Ездили они, не 

соблюдая никаких правил, и часто сталкивались друг с 

другом.   Улицы городов в те времена обычно были узкими, 

а дороги не такими ровными и гладкими, как сейчас, были 

ямы да ухабы. Поэтому под копыта лошадей попадали люди 

- пешеходы, как мы сейчас говорим.  Часто они не только 

становились инвалидами, но и погибали. Задумались 

люди, как помочь беде. И придумали.  Правда, через много – 

много лет. Во Франции, в Париже более 200 лет назад (а 

позже и во многих городах других стран) стали строить 

специальные дорожки, которые назвали французским 

словом – тротуар, что в переводе означает «дорога для 

пешеходов».  А чтобы на тротуар не заезжали экипажи или 

сани, его приподняли над проезжей частью. С тех пор 

несчастных случаев стало меньше. А что касается России, то 

 именно во времена Петра I, впервые стали уделять большое 

внимание дорожному движению. В 1812 году в Москве уже 

действовали правила, которыми было установлено 

правостороннее движение, ограничение скорости, 

определялись места, где ставили экипажи и сани, а 

также знаки для них. А уже позже, после появления 

автомашин, для наведения порядка на дорогах стали делать 

дорожную разметку. Зная её обозначения, водители и 

пешеходы уже могли правильно ориентироваться в 

дорожной обстановке и не попасть в беду.  В 1924 году 

появился на улицах Москвы первый светофор. С тех пор 

светофор изменился, но надобность в нём не пропала. А ещё 

сейчас есть много других дорожных знаков, которые 

помогают пешеходам и водителям. 

Ведущий.  

Правил дорожных на свете немало, 

Все бы их выучить вам не мешало, 

Но основные правила Движения 

Знать вы должны, как таблицу умножения. 

-А сейчас разминка.      
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Для начала я проверю, какие вы внимательные пешеходы и 

готовы ли вы к игре. Я вам задаю вопрос, а вы хором 

отвечаете «да» или «нет». 

- Что хотите - говорите, в море сладкая вода? (Нет)  

- Что хотите - говорите, красный свет - проезда нет? (Да)  

- Что хотите - говорите, каждый раз, идя домой, играем мы 

на мостовой? (Нет)  

- Что хотите - говорите, но если очень вы спешите, то перед 

транспортом бежите? (Нет)  

- Что хотите - говорите, мы всегда идем вперед только там, 

где переход? (Да)  

- Что хотите - говорите, мы бежим вперед так скоро, что не 

видим светофора? (Нет)  

- Что хотите - говорите, на знаке «здесь проезда нет» 

нарисован человек? (Нет)  

- Что хотите - говорите, на круглых знаках красный цвет 

означает «здесь запрет»? (Да) 

Молодцы! 

А сейчас я вас проверю, 

И игру для вас затею. 

Мне позвольте- ка ребята 

Вам вопросики задать. 

Вы должны, ребята, прочно 

Правила движенья знать, 

Точно надо отвечать. 

Ведущий:  
Напоминаю правила игры: нужно внимательно выслушать 

задание или вопрос, обсудить его в команде и дать ответ. 

За правильный ответ команда получает фишку. Если готовы 

начинаем. 

I тур: «Азбука пешехода» 

1 Вопрос команде «Регулировщики»: 

1. Какие машины могут ехать на красный свет? (варианты 

ответов) 

 Грузовая. 

 Гончая машина. 

 Скорая помощь.  

Получайте фишку. 

1 Вопрос команде «Постовые»: 

1. На какой свет можно переходить дорогу? (варианты 

ответов) 

 Красный. 

 Мигающий. 
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 Зеленый.  

Это правильный ответ. 

2 Вопрос команде «Регулировщики»: 

2. Если ты едешь в автобусе то ты… (варианты ответов) 

Гость. 

Пассажир. 

Пешеход.  

Это правильный ответ, получайте фишку. 

2 Вопрос команде «Постовые» 

2. Как правильно перейти дорогу, выйдя из автобуса? 

(варианты ответов) 

 Обойти автобус спереди. 

 Пролезть под автобусом. 

 Обойти автобус сзади. 

3 Вопрос команде «Регулировщики»: 

3. Как на дороге обозначается пешеходный переход? 

(варианты ответов) 

Цветными рисунками. 

Специальной разметкой –«зебра». 

Нет обозначения. 

3Вопрос команде «Постовые»: 

3. Где люди ждут транспорт? Выберите правильный вариант 

ответа. 

На лавочке. 

В магазине. 

На остановке. 

Немного информации: Первые дорожные знаки на Руси 

возникли давным-давно, при царе Алексее Михайловиче 

(1629 – 1676). Он построил себе дворец недалеко от Москвы, 

в селе Коломенском, куда часто приезжал на отдых и охоту. 

И вот между Москвой и Коломенским он велел поставить 

через каждую версту (1, 07 км) высокие нарядные столбы. 

Любому прохожему и проезжему они видны были издалека. 

Сколько проехали верст от столицы до дворца? Сколько 

осталось? Ответить на вопрос труда не составляло: 

достаточно было подсчитать количество верстовых столбов. 

А потом такие столбы поставили и на других дорогах. 

Добрую службу они служили путникам: в ночное время, в 

метель помогали находить дорогу. И по сей день на дорогах 

стоят их потомки, только их теперь зовут километровыми 

указателями. 

II тур: – «Конкурс смелых капитанов» 
Ведущий: Прошу капитанов выйти. Слушайте внимательно, 

отвечают только капитаны. 



6 
 

1 Капитан команды «Регулировщики». 

Вопрос: Как называется место пересечения двух 

дорог? (перекресток) 

1 Капитан команды «Постовые».  Вопрос: Почему нельзя 

появляться внезапно перед близко идущим транспортом? (Т. 

к. транспортные средства не смогут сразу остановиться из-за 

плохой видимости, или скользко). 

2 Капитан команды «Регулировщики». Вопрос: а) Что 

такое фликеры? (светоотражающие элементы) б) Перечисли, 

где встречаются фликеры? 

2 Капитан команды «Постовые». Вопрос: а) Зачем нужно 

носить фликеры? Они отражают свет в темноте и помогают 

увидеть пешехода в темное время суток. Б) Куда можно 

одеть или пристегнуть фликеры? 

Молодцы, справились с заданием получайте фишку. 

3 Капитан команды «Регулировщики». 

Вопрос: Как правильно перейти дорогу, выйдя из автобуса? 

Варианты ответов: 

Обойти автобус спереди 

Обойти автобус сзади 

Перепрыгнуть 

Пролезть под автобусом 

3 Капитан команды «Постовые».  
Вопрос: С какого возраста можно ездить на велосипеде по 

проезжей части? Варианты ответов: 

С самого рождения 

С 14 лет 

Когда получишь права 

Когда выйдешь на пенсию 

III тур: «Скорая помощь». 

Командам предстоит ответить на вопросы теста из области 

медицины. Та команда, которая ответит правильно на 

наибольшее количество вопросов получит наибольшее 

количество фишек. За каждый правильный ответ одна 

фишка. (Ответы пишут на пишущих досках.) 

Вопросы. 

№ 1.  

Какое лекарственное средство можно использовать в 

качестве дезинфицирующего средства при капиллярном 

кровотечении?  

1. Подорожник, берёзовый лист.  

2. Корень валерианы, цветы ландыша. 

3. Листья мать-и-мачехи.  

Ответ № 1.  
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№ 2.  

Какое средство для автомобильной аптечки можно 

применить для уменьшения боли при переломе?  

1. Валидол.  

2. Анальгин и охлаждающий пакет-контейнер.  

3. Энтеродез.  

Ответ № 2.  

№ 3.  

Для чего нужен валидол в автомобильной аптечке?  

1. Для приёма при высокой температуре тела.  

2. Для приёма при болях в области перелома.  

3. Для приёма при болях в области сердца.  

Ответ № 3.  

№ 4.  

Как оказать помощь пострадавшему при болях в области 

сердце?  

1. Дать принять одну таблетку анальгина или аспирина.  

2. Дать понюхать нашатырный спирт.  

3. Дать принять под язык таблетку валидола или 

нитроглицерина, дать внутрь 15 капель корвалола в 50 мл. 

воды.  

Ответ № 3.  

№ 5.  

Для чего в автомобильной аптечке предназначен 10% 

водный раствор аммиака (нашатырный спирт).  

1. Для обработки ран.  

2. Для наложения согревающего компресса.  

3. Для вдыхания при обмороке и угаре.  

Ответ № 3.  

№ 6.  

Где нужно определять пульс, если пострадавший без 

сознания?  

1. На лучевой артерии  

2. На бедренной артерии.  

3. На сонной артерии.  

Ответ № 3. 

№ 7  

Что следует при оказании помощи при обмороке?  

1. Усадить пострадавшего.  

2. Уложить и приподнять голову.  

3. Уложить и приподнять ноги.  

Ответ № 3.  

№ 8  

Как остановить кровотечение при ранении артерии?  
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1. Наложить давящую повязку на место ранения.  

2. Наложить жгут выше места ранения.  

3. Наложить жгут ниже места ранения.  

Ответ № 2. 

№ 9  

Как правильно применить раствор йода или бриллиантовой 

зелени в качестве дезинфицирующего средства?  

1. Смазать поверхность раны.  

2. Смазать только кожу вокруг раны.  

Ответ № 2.  

№ 10 

Как правильно применить бактерицидные салфетки?  

1.Промыть рану, удалить инородные тела, наложить 

бактерицидную салфетку.  

2.Обработать рану раствором йода, наложить 

бактерицидную салфетку. 

3. Не обрабатывая рану, наложить бактерицидную салфетку, 

зафиксировав ее пластырем или бинтом.  

Ответ № 3.  

Молодцы, справились с заданием получайте фишку. 

Информация из истории правил дорожного движения. 

XVIII век, что же произошло в те далекие годы? 

Именно тогда и именно в России было доведено до сведения 

широкой публики несколько очень строгих требований: 

– В городе и в предместьях кучерам ездить только на 

лошадях малой рысью, а скоро вообще не ездить. 

– Когда случится подъехать к перекрестку, тогда ехать еще 

тише и осматриваться во все стороны, дабы кому 

повреждения не причинить или с кем не съехаться, не 

столкнуться, на мостах через реки карет не обгонять, а ехать 

напротив порядочно и не скоро. 

– Для хождения пеших подле домов положены большие 

плашки каменные, конным на камнях отнюдь не 

становиться, и подле самих стен, где пеший люд ходит, дабы 

тем не мешать ходить пешком. 

– На улицах ямщикам предписывается не в коем разе громко 

не кричать, не свистеть, не звенеть и не бренчать. 

– Впервые в России водительские права получил извозчик. 

На плотной глянцевой бумаге черным по белому было 

написано: «Оный билет выдан извозчику Рождественской 

части, дворовому человеку (т.е. крепостному) Ивану сына 

Иванов». И дата – 1784. 

Игра знатоков. 
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Ведущий: Внимание! Волшебный ящик! Ребята отгадайте, 

что за предмет находится в «волшебном ящике» и кому он 

нужен. Этот предмет держит в руках человек, который стоит 

на перекрестке и управляет движением машин. (жезл) Что 

это? 

Отгадавшая команда получает фишку. 

Подвижная игра «Передай жезл» 

Правила игры: принимать жезл правой рукой и передать 

другому участнику. Передача идёт под музыку. Как только 

музыка прерывается, тот у кого оказывается жезл, поднимает 

его вверх и называет любое правило дорожного движения 

(или дорожный знак). Кто запутается или растеряется 

присаживается в круг. 

Ведущий: немного отдохнули продолжаем дальше, 

переходим к игре. 

 IV тур «Автомульти» 
Ведущий:  

Все вы любите смотреть мультфильмы. Сейчас проверим, 

знаете ли вы, на каком транспорте передвигались герои 

мультфильмов. 

1 Вопрос команде «Постовые». На чем ехал Емеля к царю 

во дворец? (На печке). 

1 Вопрос команде «Регулировщики». Любимый вид 

транспорта кота Леопольда? (Двухколесный велосипед). 

2 «Постовые» к вам вопрос — Какой личный транспорт у 

Бабы Яги? (Ступа). 

 2 «Регулировщики» теперь вы — На чем поехал в 

Ленинград человек рассеянный? (На поезде). 

Молодцы ребята, и с этим заданием вы тоже справились. 

Получаете еще по 1 фишке. 

V тур. Ведущий: Следующее задание «Сложи Дорожный 

знак» 

Каждой команде дается коробка, в которой находится 

дорожный знак в разрезанном виде. Командам следует 

восстановить дорожный знак из разрезанных частей, назвать 

его и сказать к какой группе дорожных знаков принадлежит 

восстановленный знак. (засекаем 2 минуты). За каждый 

правильный ответ выдаётся 1 фишка.  

  

Игра для зрителей:  

Красный- стоим; жёлтый- хлопаем; зелёный- топаем.  

У ведущего кружки красного, жёлтого и зелёного цвета. 

Ведущий хаотично поднимает кружки, дети выполняют 

задания. 
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Информация о дорожных знаках.  

За прошедшие века дорожные знаки-указатели сильно 

изменились и стали очень разнообразными. Сейчас они 

окрашены в яркие цвета и видны издалека. Ночью некоторые 

из них светятся в лучах автомобильных фар: на них нанесена 

специальная краска. Для удобства во всех странах мира 

используют одинаковые знаки, чтобы любой пешеход или 

водитель, откуда бы он ни приехал, мог свободно в них 

ориентироваться. 

Если сравнить правила дорожного движения с книгой, то 

дорожные знаки – это буквы, по которым эту «дорожную 

книгу» читают в любой стране мира. 

Дорожные знаки и разметка помогают организовывать 

движение машин и людей, они облегчают работу водителей 

и помогают всем правильно ориентироваться в сложной 

обстановке на дорогах. Вот почему надо знать эту азбуку 

улиц и дорог как водителям, так и пешеходам. 

Обгонялки. 

Ведущий: Итак, мы начинаем! “Вопрос – ответ”.   

Каждая команда быстро отвечает на наши вопросы: 

начинаем с команды «Регулировщики»   

(За каждый правильный ответ начисляется 1 очко)  

1.  По ней ходят и ездят (дорога)  

2.  Запрещающие знаки имеют форму и цвет (круглые, 

белые, с красной каймой)  

3.  По тротуару человек ведет велосипед. Является ли он 

пешеходом? (да)  

4.  Если вам 11 лет, имеет ли вы право ехать на переднем 

сиденье автомобиля? (нет)  

5.  С какого возраста можно обучаться вождению на 

легковом автомобиле? (с 16)  

6.  Место отдыха и хранения транспортных средств (гараж)  

 (нет)  

8.  Как могут наказать человека, нарушающего ПДД? 

(оштрафовать)  

9.  С какого возраста разрешается управлять велосипедом 

при движении по дорогам? (с 14)  

10.  Где должны ходить пешеходы по улице? (по тротуарам)  

11.  Какой цвет светофора обозначает команду 

«Приготовиться к движению»?  (жёлтый)  

12.  Какой островок для пешеходов существует на проезжей 

части?  (безопасности)  

часть)  

13.  Кому дает команды пешеходный светофор? (пешеходам)  
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14.Лицо, управляющее каким-либо транспортным средством. 

(водитель)  

15.  В какие игры можно играть на проезжей части дороги? 

(нельзя играть)  

16.  Опережение движущихся транспортных средств. (обгон)  

17.  Сколько человек могут ехать на одном велосипеде? (1)  

18.  Место посадки и высадки пассажиров? (остановка)  

Вопросы второй команде  

19.  Где нужно стоять в ожидании автобуса? (остановка)  

20.  Место, где встречаются дороги (перекресток)  

21.  Предупреждающие знаки имеют форму и цвет 

(треугольные, белые с красной каймой)  

22.  Является ли велосипед механическим транспортным 

средством? (нет)  

23.  Если вам 13 лет, имеете ли вы право ехать на велосипеде 

на проезжей части? (нет)  

24.  С какого возраста можно получить водительские права? 

(с 18)  

25.  Старинное транспортное средство для принцесс (карета)  

26.  Что важнее на дороге – сигналы светофора или 

регулировщика? (регулировщика)  

27.  Человек, контролирующий дорожное движение? 

(инспектор ГИБДД)  

28. С какого возраста разрешается управлять мопедом при 

движении по дорогам?  (с 16)  

29. Какой знак обязательно устанавливают около детских 

учреждений? («Дети»)  

30. Что надо обязательно проверять перед поездкой на 

велосипеде?  (тормоза)  

31. Фонарь в передней части автомобиля для освещения 

пути. (фара)  

32. Где надо ходить по улице, если нет тротуара? (по 

обочине)  

33. Для кого предназначен тротуар? (для пешеходов)  

34. Полоса земли, приспособленная для движения 

транспортных средств. (дорога)  

35. Документ водителя на право управления транспортным 

средством. (права)  

36. Чем отличается остановка от стоянки? (стоянка более 5 

минут, остановка менее 5 минут)  

Ведущий: вот и подошла к концу сегодняшняя 

развлекательно-познавательная игра веселых знатоков 

правил дорожного движения. Все вы показали себя 
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настоящими знатоками. Молодцы!  Всё это вам поможет 

сохранить жизнь и здоровье на улицах наших городов. 

Пока подводятся итоги игры прослушайте статистику. С 

начала года в Республике Татарстан произошёл 121 наезд на 

пешехода, 10 человек погибли, 113 пострадали. 

Большинство ДТП с погибшими зарегистрированы в тёмное 

время суток, пешеходы были без световозвращающих 

элементов. 

Отсюда следует, что ношение световозвращающих 

элементов жизненно важно.  

Слово предоставляется судьям. 

Подводятся итоги, судьи объявляют команду победителя. 

(Это команда, набравшая большее количество фишек). 

Вручаются грамоты и подарки участникам игры. 
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